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PROCEDURA APERTA per l’affidamento di n. 2 Accordi Quadro per il “Supporto qualificato alla Verifica, 
anche mediante l’applicazione della metodologia BIM, della Progettazione Esecutiva/Costruttiva delle linee oggetto del Piano 
Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) del sistema ERTMS/ETCS Livello2, del GSMR, degli impianti di Gestione della 
Via, degli impianti TLC, delle alimentazioni IS, degli impianti Luce e Forza Motrice (LFM), della trazione elettrica, delle opere 
civili accessorie (fabbricati/shelter) per il contenimento delle apparecchiature, degli impianti meccanici, dell’armamento, dei progetti di 
cantierizzazione, dei programmi lavori, dei piani di utilizzo e gestione delle terre: RdA-49377 – Lotto 1 (DOIT Torino, Milano, 
Verona, Venezia, Trieste, Genova, Bologna, Firenze, Ancona); RdA-49380 – Lotto 2 (DOIT Roma, Cagliari, Napoli, Bari, 
Reggio Calabria, Palermo).” 
 

COMUNICAZIONE N.1 DEL 6 DICEMBRE 2022 

 

In riferimento al Bando di gara per l’affidamento dei n. 2 Accordi Quadro in oggetto, pubblicato in data 
15 novembre 2021 sul Supplemento alla G.U.U.E. 2021/S 219 – 629036 e  in data 16 novembre 2022 
sulla G.U.R.I. - 5a Serie Speciale – Contratti Pubblici n. 134 – codice redazionale n. TX22BFM25418, sul 
sito Internet http://www.italferr.it/, sul Portale Acquisti Italferr http://www.acquistionline.italferr.it, sul 
sito internet dell’Autorità Nazionale Anticorruzione, sul sito internet del Ministero delle infrastrutture e 
dei trasporti e, per estratto, sui quotidiani nazionali “Corriere della Sera”, “La Repubblica”, “Il Sole 24 Ore” e 
“Il Giornale”, si conferma il termine di presentazione delle offerte fissato alle ore 13:00 del giorno 15 
dicembre 2022. 

Inoltre, a seguito dei quesiti pervenuti, si forniscono i seguenti chiarimenti. 

Quesito 1 

Domanda 
“Con riferimento allo “SCHEMA DI DOMANDA DI PARTECIPAZIONE ALLA PROCEDURA 
APERTA” e più specificatamente alla “dichiarazione con cui l’operatore economico attesta che a qualsiasi titolo non ha 
preso parte alla progettazione oggetto di verifica o alla progettazione a monte di quella”, si chiede conferma che il divieto si 
applica a chi ha eseguito la Progettazione Esecutiva/Costruttiva o la Progettazione di fattibilità/definitiva delle linee 
specificamente oggetto della Verifica di cui alla presente gara e non alla progettazione di tratte della linea già verificate, 
approvate ed in corso di esecuzione”. 

Risposta 
Si conferma.  
 

Quesito 2 

Domanda 
“Si chiede conferma che, per la presente procedura, sono richieste solo attività di supporto qualificato alla verifica delle 
progettazioni e non attività consulenziali, come ad esempio revisione elaborati progettuali, fornire soluzioni e pareri che 
sarebbero in contrasto con le attività che possono erogare gli Organismi 17020. Inoltre, si chiede conferma che la prestazione 
richiesta, non risulta in contrasto con le future attività di certificazione dei sistemi in quanto, le stesse, sono erogate sempre 
da Organismi accreditati 17020.” 

Risposta 
Si conferma. 
 

Quesito 3 

Domanda 
“Si chiede conferma che, nella salvaguardia del principio di imparzialità, i soggetti partecipanti, non possono avere in essere 
conflitti di interesse con tutti i soggetti coinvolti nella progettazione e pertanto si ritengono esclusi dalla partecipazione società 
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di ingegneria che hanno delle collaborazioni con i progettisti. Al pari si chiede conferma che lo svolgimento della prestazione 
richiesta è incompatibile con lo svolgimento, per le medesime progettazioni, dell’attività di progettazione, del coordinamento 
della sicurezza della stessa, della direzione lavori e del collaudo.” 

Risposta 
Si conferma che non possono concorrere all’affidamento dei 2 (due) Accordi Quadro operatori 
economici che abbiano preso parte attiva, anche in veste di meri collaboratori, alla redazione degli 
specifici progetti oggetto della futura verifica o alla redazione dei progetti a monte di quella, o che, ai fini 
dell’esecuzione delle prestazioni dedotte in contratto, intendano avvalersi della collaborazione di 
progettisti che abbiano preso parte attiva alle suddette attività di progettazione. 

Al contrario, poiché le attività dedotte in contratto non rientrano tra quelle di cui all’articolo 26 del 
D.Lgs.50/2016, non valgono nei confronti degli Affidatari i vincoli previsti dal comma 7 del citato 
articolo. 
 

Quesito 4 

Domanda 
“Si chiede conferma che per la categoria T.02 possa esser utilizzata anche la categoria T.03 o IIIC per opere antecedenti 
l’entrata in vigore del DM 143 del 2013 e s.m.i.” 

Risposta 
Le categorie T.02 e T.03 hanno destinazione funzionale diversa. 
Il requisito relativo alla categoria T.02, non può essere soddisfatto ricorrendo alla categoria T.03, né 
ricorrendo alla categoria III-c. 
Si precisa inoltre, che è possibile comprovare il possesso dei requisiti relativi alla categoria T.02 con la 
produzione della documentazione prevista dal Disciplinare di gara riferita alla classe/categoria IV-c di 
cui alla Legge 143/1949. 
 

Quesito 5 

Domanda 
“Si chiede di voler riformulare i criteri di attribuzioni dei punteggi in quanto sembrano far riferimento ad attività di 
progettazione e non di verifica progetto (stralci elaborati grafici, estratti relazioni specialistiche, software impiegati etc. tipici 
delle società di progettazione e non del soggetto verificatore)” 

Risposta 
Si confermano gli Elementi e Sub-Elementi di valutazione con i relativi pesi e sub-pesi previsti nel 
Disciplinare di gara. 
 

Quesito 6 

Domanda 
“Si chiede se in deroga al modello CV fornito dalla stazione appaltante possa esser utilizzato un proprio modello contenente 
le informazioni richieste.” 

Risposta 
Al fine di garantire la completezza e speditezza di valutazione da parte della Commissione Giudicatrice, 
i concorrenti sono tenuti a fornire tutte e soltanto le informazioni richieste dal modello CV di cui 
all’allegato VIII al Disciplinare di gara. 
 

 
Direzione Acquisti 

Il Direttore 
Ing. Fabrizio RANUCCI 
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